

# «Совушка» приглашает развивать таланты

**В** Гродно открылся первый в Беларуси интерактивный центр науки и технологий. Мультицентр «Совушка», который разместился по улице Советской, 25, приглашает детей и подростков изучать языки, конструировать роботов и создавать мультики.



Уникальный для нашей страны объект открылся в рамках программы трансграничного сотрудничества между Беларусью, Польшей и Украиной. По словам директора Гродненской областной научной библиотеки имени Е.Ф.Карского Лидии Мальцевой, центр предназначен для людей всех возрастов. Он обеспечивает доступ к новым информационным технологиям и образовательным

программам, а его создатели рассчитывают на то, что дети будут развивать свой таланты.

В «Совушке» можно обучаться по восьми уникальным программам: искусство, музыка, техника и робототехника, изучение иностранных языков, науки, окружающей среды, а также по детской программе и в креативной лаборатории «Лего» для самых маленьких. Ребята смогут писать музы-

ку, создавать мультфильмы, изучать строение человеческого тела, законы физики, конструировать роботов. Один из них, созданный 10-летним школьником, был задействован в торжественном мероприятии – разрезал золотую ленточку – символ открытия такого важного объекта для города и страны.

Закуплены 26 компьютеров, 3D и цветные принтеры, проектор, видеокамеры и другая техника. Образовательные программы предоставили разработчики Израиля и Гданьска (Республика Польша). По словам Лидии Мальцевой, в течение следующего года доступ к услугам интерактивного центра науки и технологий получат не менее 3000 детей и подростков. Они смогут приходить сюда с родителями. А для ребят с ограниченными возможностями оборудован подъемник. График посещения будет сформирован после новогодних праздников.

Грант на создание интерактивного центра был выигран вместе с партнерами Гродненской областной научной библиотеки – пуб-

личной библиотекой имени Марии Конопницкой в Суwałках. Такой современный образовательный центр работает там с сентября. Общий бюджет проекта составил более 1,1 миллиона евро, в том числе 447,6 тысячи выделено для белорусской стороны.

Мультицентр – результат пяти-



летней работы в рамках проекта. Его главная цель – создать условия для доступа всех слоев общества к уникальному инструментарию и образовательным программам, направленным на возможность использования технологических достижений, углубление

интереса к открытиям и экспериментам, повышение уровня образования, раскрытие творческих способностей и талантов.

В открытии центра приняли участие гости из Польши, Евросоюза, Минска, представители религиозных конфессий нашего города. Собравшихся поприветствовал начальник Главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодежи Гродненского облисполкома Павел Скробко. Он отметил, что создание мультицентра было бы невозможным без понимания между странами, поблагодарил сотрудников библиотеки имени Е.Карского за всё предпринятое для ре-

ализации проекта, выразил благодарность представителям суwałковской библиотеки. В заключение Павел Константинович пожелал, чтобы на том, что сделано, не была поставлена точка, чтобы сотрудничество продолжалось.

*Ольга Махнач. Фото автора*